

編者的話

金融市場的穩定,關係國家的經濟安全,在使用數位科技便利服務的同時,亦須審慎對待可能產生的風險。本期月刊特以「證券期貨業資通安全管理」為主題,由本局侯科員明昊撰寫「淺談證券商資通安全管理」、臺灣證券交易所股份有限公司劉專員保鈞撰寫「證券商因應遠距工作之資通安全強化措施」、臺灣集中保管結算所股份有限公司戴高級專員孝如「淺談資通訊設備供應鏈安全」及法務部調查局葉調查官琨煒撰寫「淺析金融證券暨期貨業近期資安事件」等4篇專題,以饗讀者。

第一篇專題作者首先回顧證券商重要資安事件,並介紹證券商資通安全相關政策及法規、證券市場資通安全治理,最後說明未來強化作為及監理重點。

第二篇專題作者從遠距工作的特性、法規控管及查核情形,分別介紹技術面及管理 面之相關作業,並說明相關強化措施及如何落實監理作業。

第三篇專題作者首先介紹美國、歐盟及我國針對供應鏈安全的管理政策,並提出須 了解供應商的資通安全相關作為,最後說明供應商與證券期貨業者的聯防機制。

第四篇專題作者針對近期「密碼撞庫攻擊」及「偽冒網站或郵件詐騙攻擊」事件分析行為態樣,並從證券商端及客戶端分別探討資安攻擊之防禦策略及機制,期能避免此類資安攻擊再次發生。

法令輯要部分,計有(1)布證券交易法第83條規定之令、(2)修正「公開發行公司董事會議事辦法」第3條、第7條、第19條、(3)發布證券交易法第18條第1項及第60條第1項規定之令等21項。

